

Kennel Club Финляндии

Выдержка из «Правил охотничьих испытаний ретриверов»

ЧАСТЬ 6. Правила проведения РАБОЧЕГО ТЕСТА ретриверов (NOWT)

1. Цель рабочего теста

Целью Рабочего Теста является проверка пригодности и желания ретривера выполнять задачи по подаче, с учетом племенных целей.

2. Организация теста

Подача заявок на проведение теста, а также организация теста должны соответствовать части 1 «Общие положения» данных правил, а также общим инструкциям Kennel Club.

3. Классы

Класс юниоров (NUO): для ретриверов в возрасте 9-17 месяцев, оценки «зачёт» с квалификационных испытаний не требуется.

Класс начинающих (ALO): для ретриверов, успешно прошедших квалификационные испытания.

Открытый класс (AVO): для ретриверов, получивших в классе начинающих 1 награду 1 степени.

Класс победителей (VOI): для ретриверов, получивших в открытом классе 1 награду 1 степени.

Собака может продолжать участвовать в более низком классе до конца того календарного года, в котором она достигла результата, позволяющего ей участвовать в более высоком классе. Если собака участвует в более высоком классе, она больше не имеет права участвовать в классе ниже.

4. Ведущий

Ведущий должен следовать инструкциям Эксперта и организаторов теста.

На протяжении теста собака не должна быть пристёгнута на поводок, за исключением ситуаций, когда Эксперт даёт иные распоряжения. Отправляя собаку на подачу, Ведущий может дополнительно к голосовой команде дать чёткий знак рукой. Для управления собакой по ходу теста рекомендуется использовать свисток. Если Ведущий отзывает собаку к себе прежде чем задание выполнено, то в открытом классе и классе победителей это приравнивается к отказу от продолжения теста.

Во время испытаний на собаке не должно быть ничего надето, включая ошейник. В ходе испытаний ведущий не может использовать подручные средства, которые могут быть истолкованы как средства давления на собаку. Физическое наказание собаки запрещено как непосредственно на месте испытаний, так и в течении всего времени проведения испытаний.

5. Апортируемые предметы

Тест проводится на специальных покрытых тканью предметах (даммиз). Для всех участников даммиз должны быть одинакового размера (около 0,5 кг).

6. Порядок проведения

Рабочий тест должен включать как минимум четыре задания. Задания должны быть составлены таким образом, чтобы они максимально близко соответствовали реальной ситуации охоты. По возможности, собак рекомендуется тестировать также в условиях, имитирующих условия загонной охоты на стрелковые номера, условия охоты ходовым загоном, а также условия охоты на водоплавающую дичь.

Собаке должна быть предоставлена возможность показать её способности определять место падения дичи и способности пользоваться природными качествами ретривера. Даммиз следует располагать так, чтобы при подаче собаке не пришлось пробегать в непосредственной близости мимо других даммис. Расстояния не должны превышать 150 метров.

Видимые подачи должны быть составлены так, чтобы собака имела возможность определить место падения. Перед каждым забросом должен производиться выстрел. Стрелки должны располагаться таким образом, чтобы расстояния соответствовали фактическим расстояниям на охоте. Желательно использование ружья, но если этого требуют обстоятельства, допускаются использование стартового пистолета или иного оружия. Забросы должны производиться для всех собак даммиз одного размера и цвета. Использование специального приспособления для заброса даммиз (dummylauncher) допускается.

Задания на обыск местности осуществляться таким образом, что Ведущему указывают ареал обыска, но не точное местоположение даммиз. Даммиз могут находиться в разных местах для разных собак, однако при этом условия для всех собак должны быть максимально равными. Расширенный свободный поиск в данном виде состязаний не проводится. Задачи поиска могут быть усложнены труднодоступностью местности, малым количеством даммиз в ареале (1-3) и месторасположением даммис.

Стартовый номер собаки должен определяться жребием.

7. Оценка

Эксперт оценивает одно или несколько заданий. Одно задание могут оценивать несколько Экспертов вместе.

Эксперты должны обеспечить каждой собаке лучшие и равные возможности продемонстрировать её рабочие способности. В начале задания Эксперт должен дать Ведущему инструкции, необходимые для выполнения задания. Инструкции могут быть даны также всем участникам одновременно перед началом состязаний.

По завершении задания, Эксперт должен устно оценить работу собаки в нескольких словах. Полученное собакой количество баллов на данном этапе не оглашается.

7.1. Оцениваемые качества

Ретривер должен следовать плотно рядом с Ведущим, должен оставаться тихим и спокойным во время ожидания на стартовой позиции, не требуя к себе внимания Ведущего.

Ретривер должен демонстрировать хороший поиск, инициативность и умение пользоваться чутьём. Он должен работать в любой местности и идти в воду без дополнительных команд.

Хорошее умение определять место падения является важным качеством ретривера. Собака должна соблюдать бдительность в направлении выстрела и запоминать места падения. Прямолинейный, самостоятельный выход к месту падения и быстрое обнаружение даммиз являются признаками хорошего умения определять место падения.

После посылы на невидимую подачу, ретривер должен с желанием следовать указаниям Ведущего и проявлять желание сотрудничать с Ведущим. Лучшие собаки, как правило, нуждаются в меньшем количестве дополнительных команд и даже трудные задачи выглядят в их исполнении простыми и легкими.

При обнаружении даммиз, ретривер должен взять её спонтанной, быстрой, мягкой и сбалансированной хваткой, быстро принести её Ведущему и отдать в руку. Если собака положила даммиз на землю для поправки хватки, это не ведёт к дисквалификации.

7.2. Дисквалификация

Собака дисквалифицируется по следующим причинам:

- продолжительный мешающий скулёж или лай
- боязнь выстрела
- повреждение даммиз
- отказ войти в воду
- агрессивное поведение

Кроме того, собака дисквалифицируется, если ведущий физически наказывает её, или при получении собакой травмы.

7.3. Баллы

Максимальная оценка за каждое задание составляет 20 баллов.

Ошибки, при которых оценка снижается до 0 баллов:

- продолжение поиска с даммиз во рту
- замена даммиз
- отказ взять обнаруженную даммиз
- срыв
- потеря Ведущим контроля над собакой

Необнаружение даммиз приводит, как правило, к снижению оценки за задание до 0 баллов. В зависимости от задания и класса, оценка может производиться отдельно за каждую подачу задания (10 +10 очков).

При получении собакой 0 баллов за задание, она не имеет больше возможности получить награду, но может продолжать участвовать в данных состязаниях, если Эксперты не примут иного решения.

Серьёзная ошибка снижает оценку не менее чем на половину. Две серьёзные ошибки снижают оценку до 0 баллов. Серьёзной ошибкой является:

- плохое хождение рядом с Ведущим
- беспокойное поведение на стартовой позиции
- скулёж или лай
- недостаточная контролируемость собаки Ведущим
- создание помех для проведения состязаний

- чрезмерно шумное управление собакой Ведущим
- чрезмерная зависимость собаки от Ведущего
- медлительность и/или нежелание работать
- неаккуратная хватка
- недостаточное умение определять место падения

7.4. Финал

После завершения последнего задания, баллы суммируются. Собаки, получившие не менее 75% от максимального количества баллов и не менее 11 баллов за каждое задание в отдельности, проходят в финал, который судится всеми Экспертами вместе. Все участвующие а финале собаки находятся во время финала одновременно на стартовой позиции или двигаются выстроившись в линию. В случае необходимости, собаки могут быть разделены на группы.

Награды собак, не прошедших в финал, определяются количеством баллов, полученных за начальные задания.

Если после финала две или больше собак имеют равное количество очков, между ними проводится матч за призовые места. Количество подач при этом отставляется на усмотрение Экспертов. Результаты матча влияют на только призовое место, но не на степень награды.

8. Награждение

Награда 1-ой степени присуждается собаке, которая получила не менее 75% от максимально возможного количества баллов, и не менее 11 баллов за каждое задание в отдельности.

Награда 2-ой степени присуждается собаке, которая получила не менее 60% от максимально возможного количества баллов, и не менее 8 баллов за каждое задание в отдельности.

Награда 3-ей степени присуждается собаке, которая получила не менее 50% от максимально возможного количества баллов, и не менее 5 баллов за каждое задание в отдельности.

Если продемонстрированная собакой работа недостаточна для получения награды, а также при дисквалификации собака получает оценку «ноль» (0). Если ведущий по собственному желанию отказался от продолжения испытаний в ситуации, когда судья считает, что собака ещё имеет возможность получить награду, в протокол ставится отметка «тире» (-).